

## 学习贯彻党的十九届五中全会精神

### 市纪委监委

市纪委监委将学习贯彻党的十九届五中全会精神与习近平总书记考察浙江重要讲话精神结合起来，向深处学、往实处干，在建设“重要窗口”展现“头雁风采”新征程中扛起建德纪检监察铁军使命担当。

一是坚持围绕中心服务大局，切实强化政治监督。围绕全会提出的目标任务和工作举措，及时跟进党中央、省委、杭州市委和建德市委的重大决策部署，持续深化“三不三直”督查方式，打好“四责协同”责任落实组合拳，落实落细项目化监督，找准聚焦点着力点，做到跟进监督、精准监督、有效监督。二是坚持全面净化政治生态，驰而不息正风肃纪。落实《全面建设风清气正政治生态的“十项规定”》要求，深入实施“除险加固”工程，防范和化解政治和党风廉政建设领域重大风险；持之以恒深化作风建设，严肃查处群众身边的不正之风和腐败问题；把澄清正名与容错免责相结合，持续擦亮“澄清门下道澄清”金名片，旗帜鲜明“为担当者担当、为负责者负责”。三是坚持数字赋能清廉建设，标本兼治一体推进。发挥领跑者激励优势，放大清廉建德智慧监督品牌效应，优化市镇村三级智慧监督体系，不断提升系统平台分析、研判、预警功能，打造接地气、更便捷、受欢迎、更实用的清廉乡村“智慧管家”；深挖案件背后“后半篇文章”，推动专项领域治理和制度机制完善，举一反三、防微杜渐，扎密“不能腐”的铁笼；加快推进“建德廉线”串点成线、拓面升级，借助文化浸润，推动“不想腐”的防线入脑入心。

### 市委组织部

11月3日，市委组织部召开部机关理论中心组学习（扩大）会，传达学习党的十九届五中全会精神和深入学习贯彻落实新时代党的组织路线视频部署会议精神，研究部署贯彻落实工作。

会议指出，要把学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务，深刻领会全会精神实质，迅速兴起学习宣传贯彻热潮。组工干部要切实发挥好带头模范作用，结合省、杭州市在贯彻落实新时代党的组织路线视频部署会的讲话要求，先学一步、学深一层，切实把会议精神落实到工作思路中、落实到具体行动上。

会议强调，要抓好大学习，在抓好自身学习的同时，抓紧制定学习贯彻落实全会精神的指导方案，通过专题轮训、理论中心学习组、主题党日、党员春训冬训等载体有效推进学习全覆盖，推动党员干部学懂弄通做实。要高质量推进村（社区）组织换届，围绕“开门一件事”、新任培训、长效管理等工作，激发村社干部干事创业热情，为推进乡村振兴和治理能力现代化夯实基层基础。要提前布局乡镇换届，着力打造忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想的领导班子和领导干部，为我市落实“十四五”规划和2035年远景目标选干部、配班子。要加快编制招才引智“十四五”规划，全方位提高“引留育用”能力，打造具有影响力吸引力的“浙西”人才蓄水池。要围绕杭州市大党建考核，开展岁末攻坚行动，认真查漏补缺，精准聚焦聚力，确保圆满收官。

### 市委宣传部

11月3日，市委宣传部先后召开部机关理论中心组学习（扩大）会和全市宣传系统会议，专题部署学习贯彻党的十九届五中全会精神和全市领导干部大会相关要求。

一是做表率，学习好全会精神。宣传系统要带头学深悟透全会精神，先人一步、快人一拍，科学制定学习计划；要与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神结合起来，与学习贯彻习近平总书记考察浙江、杭州重要讲话精神结合起来，做到学用结合、融会贯通，不断提高政治素质和政治素养。二是牵好头，宣传好全会精神。广泛开展新闻宣传，组织策划专题专栏，加大新媒体传播力度和对外宣传推介力度；依托基层理论宣讲“堂前燕”工程和农村文化礼堂、新时代文明实践站（所）等基层阵地，采用灵活多样的宣讲方式，让党的十九届五中全会精神在建德深入人心、家喻户晓。三是强执行，贯彻好全会精神。要紧密贴合宣传思想文化工作实际，以打造“文化强市”为目标，高标准编制好我市“十四五”文化产业发展规划，推动文化产业高质量发展；紧紧围绕文化兴盛行动和宣传意识形态考核等各项年度目标任务，查漏补缺，狠抓落实，努力争先进位。

## 新安江大城区慢行系统二期加紧施工

**本报讯** 记者日前在连接新安江街道双江街至洋溪街道莲花溪出口的新安江大城区慢行系统二期工程施工现场看到，绿道基础已经开挖成型，工人们正在打桩灌浆。

据悉，新安江大城区慢行系统二期工程造价4562.9万元，绿道长2.6公里，主要涉及慢行系统、绿廊系统、服务设施系统、夜景灯光系统等，分为林荫步道、桥下栈道、临水飘带、林间步道、水岸古道、滨水步道六个区段，建成后将连接洋溪段新安江绿道，直达梅城，成为钱塘江、富春江、新安江国际滨水景观绿道的一部分，成为游客、市民健身、休闲的好去处。



施工方负责人告诉记者，工程分东、西、中三个施工区同时施工，以加快建设进度，预计2021年元旦

前完成绿道基础工程，届时市民可以沿江滨绿道从新安江主城区步行到洋溪。

（记者 王庚鑫）

## 《千鹤妇女》正加紧排演 近日即将亮相

**本报讯** 为迎接2020年杭州市新剧目汇演，建德婺剧团近日正在加紧排演以我市千鹤妇女为原型而创作的新剧本《千鹤妇女》。

剧目的传承创新是戏剧艺术发展生存的关键。建德婺剧团的新剧本《千鹤妇女》排演，以独特的视角赞扬和讴歌了上世纪50年代千鹤妇女敢于冲破传统思想束缚的精神。这是对中国女

性在艰苦条件下坚强勇敢、坚韧不拔的品质的最好解读，也与“坚韧不拔”的浙江精神一脉相承。

长期以来，建德婺剧团狠抓业务能力建设，坚持在传承中创新，按照两条腿走路方针，既做好传统戏目的整理改编，又注重紧跟时代脉搏，创作符合现代人欣赏的精品剧目，取得了良好的市场反应。近十年来，建德

婺剧团先后有8部作品在全国、省、杭州市荣获奖项，并成功入选全国艺术创作重点艺术院团。建德婺剧团业务副团长马天星告诉记者，建德婺剧团专门聘请了北京的大导演以及知名编剧、灯光师和服装设计师，参与新剧本《千鹤妇女》创作，从而更好地传承弘扬千鹤妇女精神。

（记者 鲍玲燕）

（上接第1版）社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。

当前和今后一个时期，我国发展仍然处于重要战略机遇期，但机遇和挑战都有新的发展变化。“十四五”时期是我国在全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。全党要统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求，深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战，增强机遇意识和风险意识，立足社会主义初级阶段基本国情，保持战略定力，办好自己的事，认识和把握发展规律，发扬斗争精神，树立底线思维，准确识变、科学应变、主动求变，善于在危机中育先机、于变局中开新局，抓住机遇，应对挑战，趋利避害，奋勇前进。

党的十九大对实现第二个百年奋斗目标作出分两个阶段推进的战略安排，即到2035年基本实现社会主义现代化，到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。这

次全会锚定2035年远景目标，综合考虑未来一个时期国内外发展趋势和我国发展条件，对“十四五”时期我国发展作出系统谋划和战略部署。我们要全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设的总体布局，协调推进全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略布局，坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，以推动高质量发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，以改革创新为根本动力，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，统筹发展和安全，加快建设现代化经济体系，加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，推进国家治理体系和治理能力现代化，实现经济行稳致远、社会安定和谐，奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

推动“十四五”时期经济社会发展，必须坚持党的全面领导，为实现高质量发展提供根本保证；坚持以人民为中心，不断实现人民对美好生活的向往；坚持新发展理念，实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展；坚持深化改革开放，持续增强发展动力和活力；坚持系统观念，实现发展质量、结构、规模、速度、效益、安全相统一。奋进新时代、开启新征程，我们要牢记初心使命、勇于担当作为、善于攻坚克难，努力实现经济发展取得新成效、改革开放迈出新步伐、社会文明程度得到新提高、生态文明建设实现新进步、民生福祉达到新水平、国家治理效能得到新提升的主要目标。

“大鹏一日同风起，扶摇直上九万里。”实现“十四五”规划和2035年远景目标，意义重大，任务艰巨，前景光明。前进道路上，我国有独特的政治优势、制度优势、发展优势和机遇优势，经济社会发展依然有诸多有利条件，我们完全有信心、有底气、有能力谱写“两大奇迹”新篇章。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，同心同德，顽强奋斗，在全面建设社会主义现代化国家的新征程上创造新的历史伟业！

（来源：10月30日《人民日报》）